聚焦粤港澳大湾区

粤港澳大湾区创客主题分享会举办

港澳青年讲述"了不起"的湾区故事

深圳侨报记者 伍思晗 通讯员 彭飞 文/图

9月20日,由深圳市委統战部支持,深圳市发展和改革委员会主办的粤港澳大湾区创客嘉年华之粤港澳大湾区创客主题分享会举办。活动通过嘉宾主题演讲、对话访谈的形式,展示深圳在粤港澳大湾区创新创业方面的示范引领作用,为港澳青年搭建来深创新创业平台,促进创业项目与政策、服务、资本有效对接,演绎粤港澳大湾区青年融合发展的生动画卷。



活动现场。



嘉宾合影。



嘉宾互动交流。

大咖分享成长轨迹 激励青年携梦前行

"深圳具有较强的应用研究能力,制造业产业链丰富,可辐射内地巨大市场,拥有大量多维度、各级别的科技型人才;香港则具备扎实的基础研究能力,连接全球科研机构学者,作为全球第三大金融中心,是衔接内地与全球市场的门户。两地优势互补、强强联合,粤港澳大湾区青年大有可为。"在大咖演讲环节,深圳海外联谊会副会长兼专业委员会副主任、香港互联网专业协会会长冼汉迪带来"粤港澳大湾区和先行示范区为港澳青年带来的创业机遇"主题公享,从自身25年来在深港"双城"的成长历程出发,将港澳青年融入国家发展大局、实现个人理想抱负的生动故事娓娓道来。

1997年香港回归祖国,同年在美国完成学业的 冼汉迪选择回到香港发展,在为中资企业处理各类 业务的过程中,他发现内地广阔的发展机遇。2009年 起,冼汉迪开始创业,与内地合伙人先后创立中手游 控股公司、国宏嘉信资本。最令冼汉迪激动的是2020 年,国宏嘉信资本与深圳市天使母基金、福田区引导 基金、中手游共同发起设立天使创业基金,并与深圳 海联会各区双创基地签订战略合作协议,齐心协力为 深港澳青年创新创业提供更多机遇和更好条件。一 连串时间的印记不仅记载冼汉迪的成长轨迹,也映射 着深港澳青年人携手合作结出的累累硕果。

港澳青年同场对话 共探湾区发展机遇

"港澳创业青年如何融入国家发展大局?""粤港澳大湾区建设过程中有哪些机遇?""港澳青年在粤港澳大湾区发展可享受怎样的优惠政策?"粤港澳大湾区创业青年分享会采用主持人与嘉宾问答的形式,围绕疫情变局下的粤港澳大湾区青年创业发展现状进行讨论交流,在访谈中积极探索事业发展。

"我至今记得小时候来深的情景,从罗湖到沙井的工厂,当时没有很顺畅的公路,开车需要两个多小时。三四年前因为工作的关系,我时常到内地出差,看到深圳巨大的变化,因此有了想要在深圳落地扎根的想法。"粤港澳大湾区青年文化交流协会发起人、香港青年创新创业协会董事章佳洁第一个打开"话匣子",分享自己对深圳印象的转变。在香港,章佳洁经常听到有关粤港澳大湾区发展的讯息,深港一河之隔的地理位置、人文相近的城市氛围,吸引她下定决心来深开启创业之路。

"在深圳我感受到'碰撞'不只是思想上的,还有人与人之间的。"居深港人联谊会(蛇口)主任、香港蛇口同乡会副会长杨翠儿在分享中说道,自己的祖父辈是深圳蛇口参与改革开放的第一代人,在先行者们一砖一瓦建设下,深圳从曾经的边陲小镇发展成为现在的国际化大都市。如今,深圳链接的是粤港澳大湾区"9+2"城市群重大机遇,杨翠儿毕业后归国后,她希望回到祖父辈的家乡看看。

粤港澳大湾区餐饮及服务行业协会执行会长、中研智创控股(深圳)有限公司创始人邓智鸿表示,早在2000年他就回到深圳,那时候还没有"湾区"的概念,近几年随着国家《粤港澳大湾区发展规划纲要》实施,粤港澳大湾区"一体化"氛围越来越浓厚。在政府政策支持引导下,邓智鸿也联合更多香港朋友来深创业。

"2018年我通过深港青年电竞锦标赛发现机遇,于是将发展的目光锁定到湾区核心城市——深圳。"在香港电竞总会理事、深圳智翼孵化器有限公司创始人林梓文看来,"湾区"的概念充满创意,能吸引充满活力的年轻人前来"追梦"。

在访谈中,几位嘉宾都提到自己来深创业路上驻足的"第一站"——深港澳青年创新创业基地。"在这里,既有政府的政策礼包,也容易获得媒体关注,创业项目可以更好地起飞。"大家表示,双创基地为初来乍到的港澳青年提供贴心政务服务和综合配套保障,成为越来越多港澳青年筑梦湾区、实现梦想的"孵化器"。

分享会结束后,前来参加活动的创业青年们依旧不舍离去,大家在现场互换联系方式,畅谈在深创业感想、寻找商业合作机会,期望能共同成为新时代推动粤港澳大湾区融合发展的主角。

